

ТОМ БОЛЬШЕВИК

(Молодой большевик)

ГАЗЕТА ВЫЛÖ
ГИЖПАН ЦЕНА

1 год кежö 9 р. 60 к.
6 мес. кежö 4 р. 80 к.
3 мес. кежö 2 р. 40 к.
1 мес. кежö — 80 к.
Номерлöн цена—8 к.

Редакциялöн адрес:
г. Кудымкар, Горького,
31 (6). Телеф. 1-87

ВЛКСМ Коми-Пермяцкöй окружкомлöн да Кудымкарскöй райкомлöн орган

Виль годöн, ёрттэз!

Марксёлн—Энгельслөн—Ленинлөн—Сталинлөн великöй знамя увтын босьтам виль победаэз!

Виль год, виль счастье

Кончитчис 1939-й год и пондотчис виль год—1940-й год. Советскöй народ этö лунсö отмечайтö кыз виль счастье, кыз лунсö, кбдасын социализм страна пондас босьны виль победаэз, виль достиженнээз коммунизм строитан фронт вылын. Народ бура веритö аслас могучöй вынлö, аслас одзланься победаэзлö. Ся увереннöй видзётö одзлань, границаэтöг веритö Ленин—Сталин партия делолөн правоталö.

Благодарнöй признательность чувствоён мийö кольлалам замечательнöй 1939 годсö. Эта годыс вöли великöй победаэз босьтан годён, кöднö советскöй народ босьтис большевистскöй партия, сылөн Лениско-Сталинскöй Центральнöй Комитет да ёрт Сталин руководство увтын. Быдмис удж производительность, отöнжык паськалис стахановскöй движенин, содисö школаэз, библиотекаэз да клуббэз, выджитжык лонс колхознöй ыббезлөн урожай.

Оддöн гырись победаэз имейтö мян доблестнöй Рабоче-Крестьянскöй Краснöй Армия. Ся тавося гожумö пощадатöг громитс японскöй самурайбэзс, кöдна пешисисö ассиныс порсь нырнысö суйышны Халхин-Гол вадынын Монгольскöй Народнöй Республика территория вылö. Краснöй Армия керис героическöй подвигез и ассинын воннээзс—Западнöй Украинаис да Западнöй Белоруссияис трудящöй эдэс польскöй паннээзлөн гнёт увтись освободжайткö. Онй быдс мирись трудовöй отир восхитенин следитö, кыз мян героическöй Краснöй Армия отсалö финскöй народлö чакыны асвясчис маннергеймовскöй палачбэзс.

1939 годö самöй медыджыт событиесөн, кбда имейтö всемирно-историческöй значенин, вöли Ленин—Сталин партиалөн XVIII съезд. Эта съездыс сувтöтис туй завершитны социализм строитом и социализмсынь постепеннöй вуджны коммунизмö. Съездлөн решениээзис народсö воодушевитисö и воодушевляйтöны виль победаэз понда песьсьом вылö, виль славнöй делозс вылö.

Местнöй Советтээö бөрйом, кбда вöли декабрь 24 лунö, являйтчö сталинскöй блоклөн за-

мечательнöй победаён, советскöй демократиялөн торжествон, советскöй народын морально-политическöй единстволөн виль демонстрацияён. Токо мян Коми-Пермяцкöй округын избирателлез окружнöй Совет бөрйом вылö вовлисö 98,5 процент вылö, кöдны коласись 99,6 процент голосуйтисö сталинскöй блоклөн кандидаттээ понда. Местнöй Советтээö депутаттээдн бөрйомсь народлөн медбур зоннээ да ныввез. Пермскöй областнöй, Коми-Пермяцкöй окружнöй, Кудымкарскöй городскöй, районнöй да сельскöй Советтээö бөрйомсь округись 181 комсомолец.

1940 годын социализм страна одзын сулалöны великöй историческöй задачаэз. Эта лоас год, кöр пондас одзлань быдмыны страналөн народнöй хозяйство, культура, удж производительность да ёнжыка крепамас родиналөн оборона.

Мяня странансь том отир—медсчастливöй том отир мирын. Советскöй юношаэзлö да нывкаэзлö оз грöзит не безработица, не нищета. Сталинскöй Конституция шондй увтын мян том отир имейтö правоэз труд, шоччисьом да образованин вылö. Эна правоэзлөн олём пырём бура тöччö мян округ пример вылын. Округын имейтчöны 192 начальнöй школа, 27 небыдса шöрёт школа да 7 быдса шöрёт школа, кöднаын велöтчöны 29000 морт. Сельхозтехникумын, вöртехникумын, фельдшерско-акушерскöй школаын да педучилищын велöтчöны 1440 морт.

1940 год том отирлö, кыз и быдс советскöй народлö, кбсöй виль радостнöй луннээ, виль счастье. Сийөн народ ликуйтёмөн панталö виль годсö. И стариккез, и томмез, и челядь бура веселитчöны эта лунö, радуйтчöны виль счастье вылö.

Виль годлөн первöй лунö быдсö народ, быдсö Советскöй страна ыстö пым привет трудящöйезлөн великöй вождылö ёрт Сталинлö, кбдылö декабрь 21 лунö тырис 60 год.

Виль годён, ёрттэз! Да лоас ся виль победаэз да достиженнээз годён, Ленинлөн—Сталинлөн партия знамя увтын коммунизмö победнöй мучан годён!

Виль годся обязательство

1939 годö „Краснöй молот“ артельлөн литейнöй цехын уджалкö ме лон стахановецөн. Месяцэс удж нормаэз тыртлй 100—240 процент вылö. Телега втулкаэз 19 пара туйö луннас керлй 60 парайн и мукдпырас унажыкөн. Этатшöм результаттээс ме добитчи токо сийөн, что мян странаын труд лонс честь, слава, доблесть да геройство делөн. Стахановскöй удж вылö менö

воодушевляйтис радостнöй олан, кöдö мянлö сетис большевистскöй партия да ёрт Сталин. Бур удж понда артельыс менö мөдöтлйс шоччисьны Сысертскöй шоччисьн керкуö.

1940 годын ме повда песьсьоны босьны виль стахановскöй рекорддээ. Втулкаэз 19 пара туйö обязуйтча керны 80 парайн.

Ф. Никитин.

„Краснöй молот“ артелись комсомолец-стахановец.

ОСОАВИАХИМЛÖН ЛОТЕРЕЯ БИЛЕТ СЬÖРТИ ВЫИГРЫШ

Окружнöй аптекоуправленинсь сотрудица ёрт Старцева А. Д. выиграйтис Осоавиахимлөн XIII лоте-

рея билет сьöрти 200 руб. Билетыс сулалö 1 руб.

Сберкасса выигрышсö ёрт Старцевалö сетис ни.

Н. Четин.

Виль год панталисö виль успеххезөн

Кудымкарскöй национальнöй шöрёт школаис велöтчисез виль годсö панталисö виль успеххезөн велöтчöмын. Нельöт классись велöтчисез-пионерез Кудымова Роза, Каравасва Миля, витöт классись—Белавина Лида, Ермакова Зина, Климова Таня, кватьöт классись—Попова Маня да Савельева Вера мөдöдз четвертьö быд предмет сьöрти полунитисö токо отличнöй отметкаэз. Онй ния шоччисьöны каникуллээ вылын.

Лаптева.

Челядь понда каток

Тöвся каникуллээс кежö челядь понда Кудымкарскöй гороно керис Кува ю вылö натоцильнöй каток. Каток гөгöр сувтöтёмсь басöк кöзөккес, кöдна вылын рыттээз коста пондасö сотчыны электролампочкаэз. Каток сувтис 1500 руб вылö.

Талун каток вылын лоас массовöй гулянин (ёлка).

И. С.

431 парашютист

Осоавиахимлөн Кудымкарскöй райсовет 1939 год коста готовитис 268 первöй ступеня парашютистсö. Ны коласын нывкаэз 147 морт. Онй мян округын парашютисттээз лыддисьöны 431 морт.

Васькин.

Веськötöм

„Том большевик“ газетань № 120 вöлисö публикуйтёмсь „Коми-Пермяцкöй окружнöй Советö депутаттээдс бөр्यान итогез“, кöднаын баитчö, что избирателлез голосованинсьн участуйтисö 98 процент вылö. Колö лыддыны 98,5 процент.

Редакция.

Народлөн избранниккез

Пермскöй областнöй Советö депутаттээдс бөрйом сьöрти окружнöй избирательнöй комиссияэз юртöны, что Коми-Пермяцкöй округись избирателлез областнöй Советö сталинскöй блоклөн кандидаттээ понда голосуйтисö 99,6 процент вылö. Коми-пермяцкöй народ областнöй Советö бөрйис 8 депутатсö.

Депутаттээдн бөрйомсь ёрттээ:

Галайдин Григорий Спиридонович—ВКП(б) Пермскöй обкомлөн кумитö секретарь; баллотируйтчис Кудымкарскöй избирательнöй округын № 40.

Хрипченко Константин Гордеевич—окрисполкомлөн председателльс обязанностез исполняйтись, баллотируйтчис Ленинскöй избирательнöй округын № 41.

Абрамова Анна Владимировна—Кувинскöй небыдса шöрёт школансь преподаватель, баллоти-

руйтчис Белоевскöй избирательнöй округын № 42.

Щербаков Иван Павлович—Пермскöй областнöй военнöй комиссар, баллотируйтчис Гайнскöй избирательнöй округын № 43.

Сизов Степан Гаврилович—Кочевскöй районись Киров нима колхозлөн председатель, баллотируйтчис Кочевскöй избирательнöй округын № 44.

Васильев Николай Кондратьевич—ВКП(б) окружкомлөн первöй секретарь, баллотируйтчис Юрлинскöй избирательнöй округын № 45.

Петухова Екатерина Максимовна—Юсьвинскöй районись „Заря будущего“ колхозлөн поресьöдлан фермансь бригадир, баллотируйтчис Юсьвинскöй избирательнöй округын № 46.

Дудина Ульяна Петровна—Тукачевскöй мехöрпунктись вöркерались—стахановка, баллотируйтчис Купросекöй избирательнöй округын № 47.

Районнöй Советлөн первöй Сессия

Декабрь 29 лунö, луннас 3 часö М. Горький нима театрын торжественнöя осис Кудымкарскöй районнöй Советлөн первöй Сессия. Сессиясö осьтис старейшöй депутат Д. З. Казаринов.

Сессия единодушнöй бөрйис районнöй Советлөн председателльнöй депутатсö Фирсовсö. Сидажö Сессияис единодушнöй бөрйис районнöй Советлисö исполнитель-

нöй комитетлөн председателльнöй депутатсö Котов Егор Григорьевичсö, председателльлөн заместителльнöй—депутатсö М. А. Ошмаринсö, секретарьон—депутатсö С. Д. Ильинхсö, да членнээдн депутаттээдс Е. К. Густоевсö, В. С. Фирсовсö, С. И. Ведерниковсö, Д. П. Лопатинсö, Г. Я. Радостевсö да М. М. Комельноваöе.

ÖТИК ГЕКТАРЛИСЬ 617 ПУД ШÖГДИ

Шөгдилөн медыджыт урожай—83 центнер,—көдö тöдö Европа, вöли год мөд бөрланьын полунитом Италияын учöтик му торок вылисö. Сыбöрын мянся öтик странаын эз полунитö этася выджитжык урожай.

Мян социалистическöй ыббез вылын урожайность быдмö годись-годö. 1938 годö социалистическöй земледелиелөн знатнöй мастер И. Е. Чуманов („Молодая гвардия“ колхозись, Алтай-

скöй крайись) босьтис шөгди гектарлись 86 центнер.

Чулалом 1939 год ознаменуйтчис виль рекорддэзон страналөн сую хозяйствöын. Алтайскöй краись, Андреевскöй районись Политотдел нима колхозись звеневöй Л. С. Сергеева гижис эшö öтик яркöй страница ефремовскöй движенилөн историяö. 1939 годö ся босьтис яровöй шөгди гектарлись 101,1 центнер.

Цифры и факты

▲ Воодушевленный решением XVIII съезда ВКП(б) рабочий класс одержал в минувшем году новые победы. За 10 месяцев 1939 года наша промышленность, взятая в целом, дала рост на 14,4 проц., а непосредственно крупная промышленность — на 15 проц. По группе наркоматов машиностроительной и оборонной промышленности увеличение достигло 29 проц., а непосредственно оборонная промышленность увеличила свою продукцию на 45 процентов. Текстильная промышленность за 9 месяцев дала рост продукции на 10,4 проц., пищевая — на 11,9 проц., мясная и молочная — на 16 проц., рыбная — на 13,2. Ряд предприятий досрочно выполнил годовую программу.

▲ Производительность труда выросла на 17 процентов, заданная по плану превышена.

▲ В 1939 году страна добилась значительного подъема трудовой дисциплины как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Уменьшилось количество прогулов и опозданий, сократилось число невыходов на работу. Так, на Красноярской железной дороге в январе было 416 опозданий, а в сентябре — только 57. В результате борьбы с симулянтами, общего снижения заболеваемости и сокращения производственного травматизма на промышленных предприятиях Урала и Сибири только за полгода было сэкономлено 146 тысяч рабочих дней.

▲ Стахановское движение поднялось на новую ступень. Передовые рабочие переходят на многостаночное обслуживание, все шире практикуется совмещение профессий. На предприятиях тяжелого машиностроения только за 3 месяца на многостаночную работу перешло 3.246 человек.

▲ Началось новое замечательное движение женщин-патриотов. Вчерашние домохозяйки приходят на производство, чтобы овладеть специальностью сталеваров, шахтеров, машинистов на паровозах и др. На Магнитогорский металлургический комбинат только за 5 месяцев было принято на работу свыше двух тысяч женщин. В одном Донбассе за полгода больше 5.000 женщин стали горняками. Четыре с половиной тысячи женщин уже работают машинистами и помощниками машинистов.

▲ Советские железнодорожники добились ежедневной погрузки 100 тысяч вагонов.

▲ В 1939 году мы собрали 6,5 миллиардов пудов зерна, на 11 проц. больше, чем в предыдущем году. По хлопку-сырцу мы имеем увеличение продукции на 5 проц.,

по льну — на 16 проц., по сахарной свекле на 26 проц., по картофелю на 60 проц.

▲ Значительно выросли доходы колхозов. Рост артельных доходов, в особенности, денежных, усилился. Например, средний размер выдачи на трудодень по всем колхозам Чкаловского района, Днепропетровской области, составил в минувшем году 4,1 кг. зерном и 2 р. 13 коп. деньгами, против 2,4 кг. зерном и 1 руб. 50 коп. деньгами в 1938 году.

▲ В результате реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах развития общественного животноводства в колхозах» было создано 29 тысяч новых колхозных животноводческих ферм. Для укомплектования колхозных ферм приобретено 1.170 тыс. голов скота.

▲ Стахановцы социалистического земледелия Ефремов, Чуманов и др. поставили новые мировые рекорды по подъему урожайности пшеницы. Чуманов получил в 1939 году 512 пудов с гектара, колхозница Ковбаса — 510 пудов, а колхозница Сергеева — 607 пудов пшеницы с гектара. Мировой рекорд сбора хлопка 60 центнеров с гектара перекрыт в Азербайджане звеном колхозницы Алиевой — 151 центнер с гектара.

▲ По инициативе бригадиров Сталинградской области Аркадия Гурова и Георгия Козленко началось движение бригадиров-стопудовиков за сбор урожая не менее 100 пудов с каждого гектара со всего массива бригадных посевов.

▲ Весной 1939 года знатные люди колхозной деревни т. т. Ангелина, Ковардак, Мухортова и другие обратились с призывом подготовить 100 тысяч девушек-трактористок. Около 200 тысяч женщин выразили желание пройти курсы, изучить машину, стать трактористками.

▲ Блестяще закончилась арктическая навигация 1939 года. В ней участвовали 104 корабля. План грузовых перевозок выполнен на 118,1 проц. Героический экипаж ледокола «Георгий Седов» завершил 2-й год своего дрейфа.

▲ Высшие учебные заведения страны дали в 1939 году

99.000 молодых специалистов, Медицинские и педагогические вузы выпустили 52.000 человек. Армия специалистов сельского хозяйства выросла до 300 с лишним тысяч человек.

▲ 32 миллиона детей училось в школах Советского Союза в 1939 году. Число школ на селе увеличилось с 93.770 в 1914 — 1915 г. г. до 153.209 в 1938 — 1939 учебном году, а количество учащихся с 6.117 тысяч до 22.087,8 тысяч человек. В колхозной библиотеке — 61.636 массовых библиотек, 95,274 клуба других культурно-просветительных учреждений, 265 колхозно-совхозных театров, 18.802 киноустановки (без узкоплечных), в том числе 7.236 звуковых, десятки тысяч больниц, родильных домов, детских консультаций, амбулаторий.

▲ На селе открыто 552 новых врачебных участка, число их достигло 12.700. Открыто 1700 новых фельдшерских пунктов, развернуто свыше 16.000 новых больничных коек (из них 3900 родильных). Более 1000 сельских врачей послано для усовершенствования, сельские врачебные участки получили 2000 библиотек.

▲ Герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом М. Х. Гордиенко совершили беспосадочный перелет по маршруту Москва — Северная Америка за 22 часа 56 минут, покрыв 8000 километров.

▲ Советские летчики, воздухоплаватели и планеристы завоевали 60 международных авиационных рекордов. По количеству спортивных достижений Советский Союз вышел на первое место в мире.

▲ На Международной выставке в Нью-Йорке исключительным успехом пользовался павильон Советского Союза. В нем пребывало около 15 миллионов человек. Такой посещаемости не было ни в одном павильоне других государств. Двадцать два раза на выставке — двадцать два раза в советском павильоне, «Пусть пять шестых мира учатся у одной шестой», «Величественно — прекрасно. Да здравствует Сталин!». Таковы характерные записи в книге посетителей павильона.

ГАЖОН ЧУЛАЛІС КАНІКУЛЛЭЗЛІОН ПЕРВՈՅԼ ԼՈՒՆ

Кудымкарской национальной шкóлаис велóтчиссез гажóн чулóтисó тóвся каникуллэзлисé первóй лунсó. Луннас ния вóллісó свежóй воздух выльв, орсисó, ысласисó. Сыбóрын

организованнóй ветлісó театрó, видóтисó спектакль «Галина». А рытнас шкóлаын вóлі ёдка, кóда выльв велóтчиссез мыччалисó ассиньсé художественнóй самóдеятельность.

Лаптева.

X ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

В обсуждении доклада о плане выпуска детской литературы приняли участие присутствующие на пленуме писатели, работники искусств, учителя.

На вечернем заседании 21 декабря выступили тт. Рождественская (член ЦК ВЛКСМ), писатель Ивантер и украинская писательница Оксана Иваненко.

На утреннем и вечернем

заседаниях 22 декабря выступали: писатель Ивич, Синенко (Украина), писатель В. Шкловский, грузинский писатель Коркия, Чесноков (Иркутск), Ярцев (директор детиздата, писатель Чуковский, писатель Маршак, писатели-орденоносцы М. Ильин, Л. Кассиль, А. Фадеев, а также тт. Пахомов, Куклис, Дунаевский, Наумова.

23 декабря пленум заслушал доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Громова «О проведении в 1940 году Всесоюзной олимпиады детского творчества».

— Развитие детского самодеятельного творчества в различных областях искусства, науки и техники, — говорит тов. Громов, — способствует художественному воспитанию детей, расцвету их талантов и дарований. Задача комсомола — оказывать помощь школе и учителю в организации здорового, увлекательного досуга детей. Вот почему бюро ЦК ВЛКСМ предлагает провести в Москве в августе 1940 года Всесоюзную олимпиаду детского творчества.

Заместитель наркома просвещения РСФСР тов. Сарычева поддерживает предложение о проведении Всесоюзной олимпиады детского творчества.

— Это начинание комсомола, — говорит тов. Сарычева, — оживит внешкольную работу с детьми, привлечет к ней внимание

всех комсомольских организаций, учителя, широких слоев советской общественности.

Композитор-орденоносец тов. Покрасс говорил о невнимании органов народного образования к кадрам организаторов детской самодеятельности. Этим нередко пользуются всякие проходимцы и невежды, которые не воспитывают, а портят художественные вкусы детей.

Секретарь Московского комитета комсомола тов. Федорова на ряде примеров показала, как в Домах и Дворцах пионеров иногда чрезмерно загружают детей, отрывают их от учебы. С этим надо покончить.

Пленум принял постановление по всем четырем заслушанным докладам. Одобрены проекты устава средней школы и правил поведения учащихся. Утверждены «Правила юных пионеров», определяющие цели и задачи пионерской организации.

X пленум ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

Лёнволокно 33 центнер

Житомирской областись, Черниховскóй райони сь «Перше Травня» колхозись звеньвóй Надежда Григорьевна Заглада пóнда 1939-óй год велóвтана.

Эта год пóндóтчикó ёрт Загладаóс лён вóдитóмын ыджыт успеххез пóнда правительствó наградитис Трудовóй Краснóй знамя орденóн.

И эта жó годó сия, Всесóюзнóй сельскохозяйственнóй выставка выльн участ-

ница, бóсьтис лёнволокно-ли сь медыджыт урожай Союзын — 33,09 центнер.

Страналóн медбур лёнвóдитискóт Галина Ивановна Дедковскаякóт соревнуйтчикó (Сталин нима колхозись) ёрт Заглада обязуйтчис полóчитны волокно óтис гектарлись 25 центнер.

Ёрт Дедковская выполнитис ассис обязательствóсó. Честьóн петис соревнованнóсис ёрт Загладалóн звено.

КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР В 1939 ГОДУ

Недавно еще, в годы от 1929 до 1933, капиталистические страны пережили тягчайший мировой экономический кризис со всеми его бедствиями, безработицей и упадком материальной жизни народных масс города и деревни. Едва более или менее схлынул этот тягчайший кризис, как с 1937 года начался новый экономический кризис, захвативший ряд крупнейших капиталистических государств, вплоть до самых богатых из них, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Франция (В. М. Молотов, «XXII годовщина Октябрьской революции»).

Не будучи в состоянии найти в своих внутренних силах выход из создавшегося положения, капиталистические страны прибегли в 1939 году к новой войне для захвата и ограбления чужих народов. Они стремятся втянуть в нее все большее число стран, превратить войну в Европе в мировую бойню. Но война не принесла оживления эконоике капиталистических стран. Новый кризис вовсе не преодолен. Только военные отрасли и связанные с ними производства увеличивают свою продукцию. Основная промышленность и в особенности производящие пред-

меты потребления резко упала. Безработица в странах капитала почти не уменьшается. В США, несмотря на военные поставки, девять миллионов рабочих и служащих не имеют работы. Министерство труда США опубликовало предупреждение, что безработным не следует рассчитывать на получение работы. В воюющих странах уже сейчас началась разруха. Многие заводы стоят из-за недостатка сырья. «Английская производственная машина, — писала недавно одна из газет шведских промышленников, — трещит по всем швам». Экономическая жизнь Англии попала в страшную трясину». В Англии 1430 тысяч безработных. Только за последние два месяца число их увеличилось на 100.000 человек.

Во Франции с начала войны закрылись многие металлургические и текстильные предприятия в районах, близлежащих к Германии. Количество безработных возросло более чем на 20 процентов. Среди выселенных из пограничных районов сотни тысяч людей остались без крова и без средств к жизни. В страшную нужду попали крестьяне, которых согнали с их земель в прифронтовой полосе.

Рост безработицы, нехватка продовольствия, рост цен на продукты, увеличение квартирной платы и налогов, отсутствие кормильцев во многих семьях в связи с мобилизацией — все эти бедствия сыплются на головы рабочих и крестьян Англии и Франции.

1939 год принес большие затруднения малым странам. Англо-французский блок поджигателей войны старается втянуть эти страны в войну на своей стороне. Для этого да и для прямого грабежа на нужды войны Англия и Франция ввели блокаду, т. е. они препятствуют всеми средствами вывозу и ввозу Германии, которая вела обширную торговлю с Бельгией, Голландией, Данией и другими малыми странами. Англия и Франция объявили недавно, что впредь будут задерживаться все грузы и товары германского происхождения, перевозимые на судах стран, не участвующих в войне. Перевозки малых стран поставлены, таким образом под контроль английского и французского военных флотов. Торговля этих стран резко сократилась. Пострадало их судоходство. Порты замерли. Блокада против Германии превращена в блокаду нейтральных стран. Внутри этих

стран царит паника. Многие предприятия не работают: не хватает сырья. Мобилизованные «на всякий случай» армии скупают остатки продовольственных запасов. Трудящиеся страдают от безработицы, недоедания и нищеты.

За все эти бедствия несут ответственность прежде всего англо-французские империалисты. Это они выступают против мира, за продолжение и расширение войны. «Сегодня мы стоим перед опасностью, что война в Европе, вместе с войной в Азии, превратится, — если этому не будет дан решительный отпор, — в новую, всемирную, кровавую бойню народов» (В. М. Молотов). Вот с чем приходит капиталистический мир к концу 1939 года.

Только СССР — страна социализма — борется за мир, за то, чтобы потушить разгорающуюся пламя империалистической войны. И эту борьбу поддерживают передовые рабочие всех стран. Благородный пример Советского Союза воодушевляет рабочий класс в его борьбе против мировой буржуазии — организатора империалистических войн. Народы не хотят войны. Несмотря на разгул террора и свирепые преследования, антивоенные на-

строения во всех странах нарастают с каждым днем.

В бессильной злобе на то, что не удается втянуть Советский Союз в войну, английские и французские империалисты безуспешно пытаются сколотить антисоветский блок. Англо-французские империалисты путем скандальных подтасовок добились исключения СССР из Лиги Наций. Тем хуже для Лиги и ее заправил. Весь мир знает, что Лига Наций превратилась из орудия мира в орудие войны. СССР не связан больше с Лигой Наций и не несет ответственности за ее дела.

Советская страна вступает в 1940 год с новыми победами во всех областях социалистического строительства. Замышлено и счастливо живут советские люди. Растут внутренние силы и международный авторитет СССР. Народы Советского Союза наслаждаются благами мира. Пример Советского Союза, идущего под знаменем Ленина — Сталина, показывает трудящимся всего мира путь освобождения от гнета и эксплуатации, от ужасов империалистических войн.

А. Багров.

Отв. ред. Н. Г. БРАЖКИН.